甘肃农业大学2015年招收攻读硕士学位研究生考试试题
考试科目：动物遗传学
注意：所有答案（包括选择题、填空题等）都应写在答题纸上，否则不得分
	题号
	试      题     内     容

	一、

	选择题（10分，共10小题，每小题1分）
1、 （      ）提出的泛生论认为：遗传物质是存在于生物器官中的“泛子/泛生粒”，遗传就是泛子在生物世代间传递和表现。

A  拉马克     B  达尔文    C  魏斯曼     D  孟德尔

2、 （      ）是在二倍体生物细胞中，形态、结构基本相同的染色体，并在减数第一次分裂的四分体时期中彼此联会，最后分开到不同的生殖细胞的一对染色体，在这一对染色体中一个来自母方，另一个来自父方。
A  同源染色体    B  性染色体   C常染色体      D  异源染色体

3、碱基分为A、G、C、T共4种，其中T为（      ）。

A  胞嘧啶     B  腺嘌呤    C  胸腺嘧啶     D  鸟嘌呤

4、（      ）在蛋白质生物合成中起翻译氨基酸信息，并将相应的氨基酸转运到核糖核蛋白体的作用。

A  RNA          B  mRNA        C  tRNA        D  rRNA

5、在DNA转录为RNA的过程中，下列表述不正确的是（      ）。
A  在基因组中，仅部分DNA发生转录
B  转录时仅一条DNA链作为模板，称为模板链或反义链，另一条DNA链为有意义链或编码链，其与mRNA序列相同
C  DNA-RNA杂合双链不稳定，边合成边恢复DNA双链
D  转录需要引物参与

6、猪的耳形垂耳和竖耳分别是显性和隐性性状。用一纯的垂耳猪同竖耳猪杂交，F2垂耳个体中有（      ）是杂型合子。
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	题号
	试      题     内     容

	二、

	A  3/4          B  2/3        C  1/3        D  1/4

7、抑制作用指的是（      ）之间的互作。

 A  等位基因    B  复等位基因    C  非等位基因    D  显性与隐性基因

8、在双链DNA分子中，下列哪个等式最可能成立（      ）？

A  A＝G    B  A＋T＝G＋C    C （A＋C）/（G＋T）＝（A＋T）/（G＋C）    D  A＋C＝G＋T
9、已知鼠的皮毛是由复等位基因系列控制的：AY等位基因，同型合子时在胚胎发育早期是致死的，当同其它等位基因构成杂型合子时呈黄色。野灰色和黑色分别由等位基因A和a控制。等位基因的显性顺序如下：AY＞A＞a。在杂交AYA×AYa中，成活F1的期望基因型比AYA ：AYa ：Aa 为（      ）？
A  1：1：1     B  1：2：1    C  2：1：1     D  1：1：2

10、下面是四个不同群体中的基因型频率，哪一个群体不是平衡的? （      ）
    A  0.36A1A1：0.48A1A2：0.16A2A2    B  0.25A1A1：0.50 A1A2：0.25A2A2
    C  0.04A1A1：0.32 A1A2：0.64 A2A2
    D  0.09A1A1：0.49 A1A2：0.42 A2A2
填空题（7分，每空0.5分）
1、现代遗传学是研究基因结构、信息        、        和       的一门生物学分支科学。
2、核酸分为                    和                     两大类。
3、组成蛋白质的      种氨基酸顺序是由mRNA的碱基排列顺序决定的， 
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	题号
	试      题     内     容

	三、
四、
五、


	将其与蛋白质中氨基酸顺序之间的对相关系叫                  ；决定                  的                     叫三联体密码子。 
4、生物体或其组成部分所表现的形态特征和生理特征称为性状，相对性状中，在F1代表现出来的相对性状称为                 ，而在F1中未表现出来的相对性状称为                   。
5、生物个体的基因组合称为              ，生物个体的性状表现称为              。

6、在世代交替的过程中，遗传组成不变的群体称为                。

名词解释（20分，共5小题，每小题4分）

1、 减数分裂： 
2、 基因频率： 

3、 C值与C值矛盾：
4、 重组率：

5、从性性状与限性性状：
简答题（6分）

简述哈代——温伯格定律的要点。
计算题（7分）

在牛中，正常腿是由同型合子基因型DD产生的，短腿牛具有杂合基因型Dd，同型合子dd致死。角的有无分别由隐性和显性等位基因p和P控制。位点D和P位于非同源染色体上。基因型为DdPp的短腿无角牛进行交配，在成体后代中的期望表型比是什么？
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